

抗美援朝精神,永铭史册

——观《长津湖》有感

去年国庆假期,我观看了抗美援朝大片——《长津湖》。电影里一场场激烈战斗,一幕幕感人画面,直至现在仍让我泪光闪闪、记忆犹新!

长津湖战役是发生在抗美援朝时的惨烈战役。1950年,中国志愿军部队与美军在朝鲜长津湖地区交战。志愿军战士们不畏艰难,勇往直前,与强敌斗智斗勇,最后付出巨大代价,取得了决定性胜利!

影片中,有两处让我特别感动。一处是那些冻成冰雕的烈士们。他们为了坚守岗位一直没有动,零下40摄氏度的低温将他们的遗体冻住,也依然拿着步枪。连美军也禁不住感叹:“如此有意志力的对手,任何人都无法战胜!”

还有一处是,28岁的杨根思连队奉命坚守1071高地东南屏障的小高岭。敌机成群飞来,炮弹倾泻而下。眼看敌军就要爬上阵地。杨根思大声呼喊,却发现战友们已全部牺牲。伤痕累累的杨根思毅然抱起炸药包,拉燃引线冲进敌军,与敌人同归于尽……他的壮烈牺牲,为援军赶到赢得了宝贵的时间。他不愧是值得我们永远学习和致敬的特等功臣、特级战斗英雄!

抗美援朝精神,永铭史册!我们一定要弘扬这种伟大精神,珍惜来之不易的幸福生活,好好学习,天天向上,将来努力回馈社会,报效祖国!

如东县宾山小学504班 张渝杨
指导老师 尹雪骏

给姐姐的信

亲爱的姐姐:

你好!今年暑假,爸爸妈妈带我到雄伟壮观的北京天安门广场游玩。站在广场前,硕大的党旗、党徽映入眼帘。我连忙止住脚步,立正站好,敬了一个标准的队礼。1921和2021几个数字,在阳光下熠熠生辉、鲜明夺目。我不禁心潮澎湃:伟大的中国共产党已经百年华诞了!

姐姐,你还记得我们小时候,总听爷爷奶奶讲他们小时候的故事吗?那时候,只有煤油灯,没有电灯、电视;只能吃粗杂粮,总是饱一顿饿一顿;粗布做的简单衣服,总是补了再补;走的总是泥泞小路……想想那时爷爷奶奶的生活,我觉得我们现在是多么幸福呀!如果没有党,就没有我们今天这样美好的生活!

姐姐,虽然我俩相差整整10岁,却上的同一所幼儿园、小学哦。我们到了上学年纪,实行的是九年义务教育,无论贫富,都能接受良好的教育,贫困生还有国家补助呢!记得刚上一年级的那一天,我跟着妈妈走进百年老校宾山小学。只见一排排高大的教学楼、明亮的教室、宽阔的操场、红色的塑胶跑道,绿树葱茏、鲜花竞绽、碧池漾波……一切都是那么新鲜美好,如锦似画!现在这么好的学习环境,都是党给我们带来的,党对下一代真是关怀备至啊!我们一定要好好学习,将来回报祖国!

姐姐,请你放心,现在的我懂事多啦!在我眼中,党是一位母亲,时刻关怀体贴我们;党是一位老师,教会了我们怎样做人;党是亲人、朋友,在我们困难的时候,义无反顾地向我们伸出援助之手……我要在党的呵护下努力学习,以优异的成绩为党增光,为党旗添彩!

祝笑口常开,更加靓丽,学业有成!

越来越懂事的胖弟:朱何骁
2021年10月30日
如东县宾山小学506班 朱何骁
指导老师 韩士新

大海

大海啊/蔚蓝无边/映着天空/无数秘密悄悄藏
大海啊/浩瀚无垠/岛屿罗列/住着传说众神仙
大海啊/神奇瑰伟/物产丰饶/泥螺滑行舌头长
大海啊/波涛汹涌/趣味盎然/海螺吹号呜呜响

如东县宾山小学506班 陆张泓
指导老师 黄云

让座

那天下午,我像往常一样乘坐37路公交车回家。车上人很多,可是眼尖的我一下子便瞅到了一个空位置。我立即跑过去坐了下来。

过了一会儿,一位白发苍苍的老爷爷也上了车,见没有空位置,他找了旁边一个年轻的小伙,并试探着问他能否让座。“刚下班筋疲力尽的,我不方便让呀!”年轻小伙自言自语道。老爷爷指着老腿,用颤抖的声音说:“我腿不好,不能站太长时间,求你让我坐一坐吧!”那年轻小伙不耐烦地说:“你这个老头子,不要老是想着坐我这里!你还是找别人让座去吧!”这一下子,车里的人全部都愤怒了。连我也忍不住大叫起来:“年轻人就该给老年人让座!”

有人提出让老爷爷坐到他那儿去,我也不甘落后,连忙站起身,主动把座位让给了老爷爷。老爷爷连声称谢。周围的乘客不约而同地向我投来了赞许的目光。

回家后,我把让座的经过告诉了妈妈。妈妈连声夸我是个尊敬老人、传递正能量的小公民!

如东县宾山小学608班 田浩成
指导老师 唐淑梅

难忘的消防演习

今天早晨,我们去操场出操时,大喇叭中突然响起一阵消防车的鸣笛声。啊?难道是学校着火了?这时我听到别的班小朋友议论纷纷,有的说学校着火了,有的说是消防员来给我们表演节目,还有的说是消防疏散演练……

到了操场,一位老师登上司令台介绍道:“今天是防震减灾日,我们请消防员叔叔来为大家演示一下如何使用灭火器。”老师话音刚落,操场前面便欢呼声一片。只见一位消防员叔叔端着一盆木柴,拿着一些纸,走到主席台前。他把那盆木柴放在地上,然后从口袋里掏出打火机,把纸点燃,快速扔到盆里。一瞬间,盆里便燃起了熊熊大火。一阵风吹来,火焰被吹得东摇西晃。这时,另外一位消防员叔叔提起灭火器,干脆利落地取下灭火器的喷头,往下按住手柄,对准火焰喷射起来。“噗——噗——”喷头里冒出来一股股浓浓的白烟。不一会儿,白烟笼罩,大火被扑灭了。

后来消防员叔叔还给我们演示了怎么用消防车喷水灭火,真如神龙降水一般,太厉害了!

如东县宾山小学305班 陈一诺
指导老师 傅海燕

雨伞下的爱

正值天气越来越冷的初冬,天上下起了小雨。奶奶给我送来了一把伞,站在放学接送点,看着风雨我不禁打了个哆嗦。

寒风在起劲地刮,冬雨在肆意地洒,幸好有奶奶稳稳地撑着伞,扶着我的肩往前走。奇怪,虽然仅有一把雨伞,可我并没有感到有多少雨点落在我的身上。不知不觉,我和奶奶走到了一个红绿灯口处。当时正是红灯,我转过身,下意识地看了看奶奶。呀!奶奶的后背怎么都被雨淋湿了?抬头一看,原来她把伞大部分倾斜到我这边了!我心里感到很温暖,却有点担心,问道:“奶奶,你不感觉冷吗?”

“没事儿,奶奶不冷!我是大人,你还是小孩儿。我受点儿冻没关系,你可不能冻坏了!”奶奶毫不犹豫地把伞倾了过来,雨水又打在了她的后背上。虽然奶奶年纪比我大,但她再过一年便是60岁的老人了,免疫力也不高。怎么能淋雨呢?更何况,这是冷彻肌骨的冬雨呀……我感觉双眼有些模糊,赶紧用衣袖擦了擦滑落的眼泪,生怕奶奶看到后,再关切地询问我。

绿灯终于亮了起来,奶奶一路滴着雨水,寸步不离地护佑着我回到了温暖的家中。

哦,那雨伞下的爱,我感动盈怀,铭记心中,终生难忘……

如东县宾山小学604班 徐尹佳
指导老师 孙亚梅

那一刻,我长大了

那是一个周六的早晨,我隐隐约约听见妈妈痛苦的呻吟声。我赶紧披上睡衣,冲进了妈妈的房间。我看到妈妈蜷缩着身子,头上冒着豆大的汗珠,一副非常难受的样子。

估计是妈妈的老毛病犯了,我首先帮妈妈拿出解胃痛的药,又倒来半杯温开水。想到妈妈疼痛无力,我让她含着药,小心翼翼地用汤勺喂温开水让妈妈吞服下去。等妈妈稍稍好了些,我又拿出一些老红糖放入滚烫的水中,切了一些姜丝加入水中,制成了红糖姜水递给妈妈。妈妈欣慰地看了我一眼,轻轻地吹了吹,慢慢地啜饮起红糖姜水来。等妈妈的状况又缓解了一些,我拿来体温计帮妈妈测量体温。我惊喜地发现妈妈没有发烧,这说明不用去医院了。于是,我让妈妈躺下来休息。而我则到楼下灌了一个热水袋给妈妈焐脚,还拿出一只苹果洗净、削皮,切了一盘薄薄的苹果片,等妈妈醒来后再品尝……

看见妈妈的脸色渐渐变得红润起来,我喜极而泣,十分自豪。那一刻,我觉得自己长大了!

如东县宾山小学603班 陈王瑞
指导老师 季芙蓉

幸福是奋斗出来的

今天,我们在杨老师的带领下,参观了家乡的新农村。

我们来到了做手套的大厂房。这里的噪音震耳欲聋,工人们在流水线上忙着。我有点晕头转向,感觉他们很辛苦。但一位奶奶却说,就在家门口工作,田里农活照忙不误,还多了一份稳定的收入,很知足!我们又跟着杨老师来到了老革命杨爷爷家里。入党57年的杨爷爷给我们讲述了他苦难的童年生活和参加革命的传奇故事。我们听入了神……临别时,杨爷爷叮嘱我们:没有共产党就没有新中国,一定要珍惜现在的幸福生活!我们听了连连点头。

最后,我们参观了一个大农场。里面种了许多的甜玉米,养了一大群鸡和羊。旁边还有一座十分漂亮的亭子,足有两层楼那么高。我们在里面休息、饮茶、做沙画,别提多高兴了!农场主人热情好客,还让我们采摘甜玉米带回去品尝呢……

一下午的参观,我明白了:想拥有幸福的生活,就必须努力奋斗!因为幸福是奋斗出来的!

如东县宾山小学410班 袁雨辰
指导老师 杨晓川

爱满人间

那个晚上,妈妈接我放学回家。我坐在电瓶车后座,哼着小曲,心里好不快活。一位胡子花白的老爷爷艰难地踩着三轮车,经过我身旁。突然,一辆摩托车疾驰而来,引擎声震耳欲聋,从三轮车旁擦身而过。老爷爷吓得车龙头一歪,碰上了路边的栏杆,人应声倒下。

我惊叫起来,没想到,摩托车驾驶员却像什么也没发生一样扬长而去,留下了头破血流、鲜血直流的老爷爷。路人也都被吓了一大跳,纷纷围过来。老爷爷被扶起后,有人问:“你伤得重不重?还是去医院检查一下吧!”老爷爷摇摇头,说:“没事儿,回家养养就好了。”一个小男孩走上前,掏出一张50元,急切地说:“爷爷,您还是先去医院看看吧!”紧接着,大家纷纷拿出钱来。50元、100元、20元……不一会儿,老爷爷手里就有了一大卷五颜六色的钱。有人还喊来了120救护车,老爷爷被抬上救护车。街道上又恢复了之前的平静……

回家的路上,我想:大家帮助那个老人,让他得到及时救治,这是多么美好的一件事啊!

如东县宾山小学502班 陈天天
指导老师 徐辉

如东县宾山小学 康艳丽
组稿老师